

# Снимаем сюжеты и пишем в газету

## Внимание юнкоров – социальной тематике

На базе редакции «Восточная провинция + всё ТВ» в г. Талице несколько лет назад была создана студия журналистики «Арт-Медиа». Директор медиахолдинга Елена Равильевна ИНЬКОВА активно поддерживает представителей молодого поколения в освоении журналистики. Вот что она говорит:

«Проект «Молодежный ягус» – это полоса в талицкой общественно-политической газете «Восточная провинция», авторами и героями которой являются дети. Процесс работы над проектом включает взаимодействие со всей «взрослой» редакцией, к которой обычный школьник рад и горд быть причастным».

С 2015 года еженедельно в газете выделяется страница для материалов ребят от 13 лет. Юнкоры освещают важные городские события, которые касаются молодежи, например, День Победы, концерты танцевальных коллективов. Уделяют в своих публикациях внимание они и социальным темам: «искусственный интеллект в учебе» или «мошенничество в киберпространстве» и другим.

Практикуются юные журналисты и на местном телевидении. Школьники снимали несколько собственных передач, одна из них называется «Другой диалог». В студию приглашали героев для интервью, рассказывали об их достижениях. Чтобы их передача вышла в эфир, ребята много работали: искали интервьюируемого, готовили вопросы, снимали и монтировали.

Интернет-медиа сегодня популярны, поэтому школьники



Проект «Молодежный ягус» в газете «Восточная провинция»

не отстают и здесь: они проводят опросы, ведут свою группу в социальной сети «ВКонтакте», освещая то, чем занимаются.

Лично я пришла в «Арт-Медиа» в пятом классе. Кажется, это было мечтой детства после того, как я увидела на местном телеканале передачи, где участвовали мои знакомые. Сегодня я выпускница. Все эти годы я чаще писала тексты для газеты, чем снимала сюжеты, успела испытать себя в разных жанрах и темах: от се-

резных репортажей с Ёлки главы МО до «баттла» школьных столовых города.

Участники «Арт-Медиа» ежегодно ездят на областные сборы юных корреспондентов, пишут тексты для вкладки «OG-ого!», в различных конкурсах занимают призовые места.

Бесценный руководитель и верный наставник – профессиональный журналист **Ольга Олеговна Смолина**. Она знает, чему нужно учить школьников. Мест-

ные фотографы и корреспонденты газеты проводят для них мастер-классы. С 2024 года с ребятами в студию работает наша выпускница **Ульяна Буркова**, окончившая журфак УрФУ.

Каждый год все больше окончивших нашу студию решают связать свою жизнь с медиа. И я тоже планирую подавать документы на этот факультет.

**Айгуль ГАБИБОВА, «Арт-Медиа», г. Талица**

## «Тайны Лукоморья» узнали в игре

Незабываемые мероприятия, посвященные Александру Сергеевичу ПУШКИНУ, прошли 6 июня в нашем летнем лагере под названием «Семья и Родина едины».

Утром советник директора по воспитанию **Татьяна Сергеевна Кузнецова** для всех ребят провела интеллектуальную игру «Тайны Лукоморья: путешествия в мир А.С. Пушкина». Мы угадывали названия сказок, назвали сказочных героев, а также вспомнили яркие факты из биографии великого поэта. Игра прошла шумно и весело, ведь наши девочки и мальчишки любят читать.

Активисты первичного отделения «Движение Первых» из отрядов «Клевые дети», «Крепыши», «Ромашки» и «Дружная семейка» приняли участие во Всероссийской акции «Первые читают», посвященной Пушкину.

В сказку нас погрузили артисты Бакряжского сельского клуба своей театрализованной программой «В Тридевятом царстве, в Пушкинском государстве». Ее участникам предстояло помочь главному герою Вовке из «Тридевятого царства» пройти разные испытания, которые устраивали сказочные персонажи. Было очень интересно и увлекательно. Мы получили множество положительных эмоций и освежили свои знания пушкинских произведений.

**Анастасия ЯГОВКИНА, средняя образовательная школа с. Бакряж**

# «Friendship» – это про общение и знания

Журнал «Friendship» средней общеобразовательной школы №1 г. Сысерти – это и популярный источник информации для всех участников образовательного процесса, и важный ресурс обучения и воспитания школьников. Он существует с 2016 года. В процессе работы над публикациями для него формируется иноязычная компетенция обучающихся.

Темы, которые освещаются в журнале, могут быть самыми разными. Мы пишем о важных событиях из школьной жизни, о своем родном крае, о встречах с выдающимися земляками, о том, что нам интересно.

Выходит журнал 1 раз в четверть (4 раза за учебный год). Руководитель проекта – учитель английского языка **Елена Васильевна Ваторопина** любит свое дело

и вместе с учениками постоянно пытается улучшить разнообразие тем.

В коллектив редколлегии журнала ежегодно вливаются новые силы – ребята, которые хотят проявить себя на журналистском поприще. Важной особенностью нашего журнала является то, что он издается на английском языке, поэтому каждый материал проходит тщательную проверку на грамотность. В этом нам помогают Елена Васильевна и старшеклассники.

Три года назад мы решили сопровождать каждый номер нашего журнала его анонсом на русском языке. Все материалы размещаются в школьной группе социальной сети «ВКонтакте» и на школьном YouTube-канале «Дружба. Школьные новости».

Бумажный вариант нашего журнала можно увидеть в школьной библиотеке, кабине-

тах английского языка, на стенде «Школьная пресса».

В этом 2024 году он получил III место в региональном конкурсе школьной и юношеской прессы «ПрессКОД-2024».

Хочу отметить, что сама я пришла в редакцию только в 11 классе. Больше всего мне запомнилось, как я готовила материал про знакомство с медиа, где я описала, как выбрала эту сферу и что делаю для реализации тем. Сейчас я закончила школу, а значит, выпустилась из редакции журнала «Friendship». Но это не означает, что я перестану участвовать в ее жизни. Я всегда буду рада помочь ребятам, которые только начинают писать материалы или озвучивать аудиоверсию очередного номера журнала.

**Марта МАНГАСАРОВА, журнал «Friendship», г. Сысерть**



Старшеклассникам интересен журнал «Friendship»